

机关党建动态

2024年第4期

目 录

【党委、分工会要闻】	- 1 -
兰州大学机关党委来校调研交流	- 1 -
机关党委举行 2024 年第二次支部党务干部专题培训	- 1 -
机关党委理论学习中心组开展 2024 年第六次集中学习	- 3 -
机关党委举行庆祝中国共产党成立 103 周年暨“七一”表彰大会	- 4 -
机关党委举行科级干部考察对象廉政谈话会议	- 5 -
【党委、分工会简讯】	- 6 -
【支部特色活动】	- 7 -

【党委、分工会要闻】

兰州大学机关党委来校调研交流

6月6日下午，兰州大学机关党委办公室主任许文艳一行到重庆大学机关党委调研座谈。机关党委书记张邦辉及办公室工作人员参加座谈交流。

座谈会上，张邦辉对兰州大学同仁的到来表示热烈欢迎，并简要介绍了学校机关党委的基本情况和主要工作。围绕调研主题，机关党委专职组织员赖炳根、机关党委秘书姚猛重点就优化机关工作作风、凝聚干部职工力量等方面做了介绍。交流环节，与会双方分享了党建与业务深度融合、支部考核等方面的举措和思考。

结合党纪学习教育，与会双方介绍了各自的经验和作风，并围绕扎实开展好党纪学习教育进行了深入的探讨，表示将进一步加强交流学习，互学互鉴，确保党纪学习教育落细落实见行见效。

机关党委举行 2024 年第二次支部党务干部专题培训

6月17日下午，机关党委在主教 506 组织召开 2024 年第二次支部党务干部专题培训会，校部机关各支部纪检委员和具体负责党务工作的同志参加了本次会议，机关党委张邦辉出席会议并讲话。

会上，张邦辉领学了习近平总书记的重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》。张邦辉指出，要深入学习习近平总书记重要讲话指示批示精神，扎实推进党纪学习教育活动，准确把握“六大纪律”的主旨要义和规定要求，持续引导机关党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。要持续加强警示教育和校部机关廉洁文化建设，坚持党性党风党纪一起抓，营造机关风清气正的浓厚氛围。要强化责任落实，支部党务干部要带头在学用结合、学以致用上下功夫，把学习成效落实到推动模范机关建设、助力“百年新重大”高质量发展上，扎实推进党纪学习教育走深走实。

根据安排，机关党委专职组织员、机关党委办公室党支部书记赖炳根以《严守党的纪律加强党性修养 做一名新时代合格党员》为题讲授了党纪专题党课，他结合近年来的典型违纪案例分别对党的“六大纪律”做了解读，对持续加强校部机关党纪学习教育提出了建议。

为进一步做好各支部的党费工作，赖炳根围绕党费收缴、使用和管理的相关规定对与会同志进行了培训。

会议最后，机关党委组织同志们集中学习了贵州省六盘水市钟山区委青年就业服务中心原主任李治圻的典型违纪案例。

机关党委理论学习中心组开展 2024 年第六次集中学习

6月21日上午，机关党委在办公楼511室举行党委理论学习中心组学习会议，集中学习习近平总书记关于金融工作和高质量发展的重要论述等内容，机关党委书记张邦辉主持学习。

会上，张邦辉领学了习近平总书记关于金融工作重要论述和开创我国高质量发展新局面重要论述的有关内容。张邦辉表示，党的十八大以来，习近平总书记围绕金融工作和高质量发展作出一系列重要论述，为我们推动经济高质量发展提供了根本遵循和行动指南。党委班子要带头深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉，努力在助推“百年新重大”高质量发展、助力谱写中国式现代化重庆篇章中做出贡献。

随后，会议还集中学习了习近平总书记给中国科学院院士、清华大学教授姚期智的回信。会议指出，习近平总书记给姚期智院士的回信，充分体现了党中央对人才的高度重视、高度尊重、高度关爱。校部机关要主动聚焦学校中心任务和高质量发展，进一步增强助力建设教育强国、科技强国的责任感、使命感、紧迫感，在学校人才培养和落实立德树人根本任务中担当作为。

会后，与会同志还集中研究了党纪学习教育、党支部建设、七一表彰、党员发展、教师节表彰等议题。

机关党委举行庆祝中国共产党成立 103 周年暨“七一”表彰大会

6月26日下午，机关党委在主教504举行庆祝中国共产党成立103周年暨“七一”表彰大会。校党委常务副书记王时龙出席会议并讲话，机关党委委员、机关纪委委员、各支部班子成员、受表彰的先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者以及近一年来新发展的党员参加了本次大会。会议由机关党委书记张邦辉主持。

会前，为提升党员干部的廉政意识，筑牢拒腐防变防线，与会人员集中进行了廉政教育学习。

会议在庄严的国歌中开幕，与会人员全体起立，奏唱国歌。王时龙代表学校党委向受表彰的先进支部、优秀共产党员、优秀党务工作者表示热烈的祝贺，向机关全体党员致以节日的问候，并就持续强化机关党建提出三点要求：一要在继承发扬中永葆政治本色，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，把校部机关建设成为推动学校发展的核心力量；二要在干事创业中彰显实干担当，聚焦“百年新重大”高质量发展大局，攻坚克难，担当作为，全面提升校部机关服务质效；三要在凝心聚力中夯实战斗堡垒，发挥好支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，用奋斗和激情谱写好“百年新重大”高质量发展的新篇章。

随后，张邦辉带领全体党员重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻会场。

机关党委委员、党办校办主任陈林代表机关党委宣布了表彰决定，受表彰的先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者分别上台领奖，王时龙、机关党委委员和纪委委员为获奖的先进集体和个

人颁发了奖牌和荣誉证书。

发展规划处支部贾云健同志、纪监巡支部彭兴伟同志、保卫部支部肖雨诗同志分别代表先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者进行交流发言，表示将始终紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵、践行初心使命，以实际行动奋进新征程，建功新时代。

根据党纪学习教育的部署，张邦辉在会上讲授了《深入学习〈中国共产党纪律处分条例〉，自觉学纪知纪明纪守》的专题党课，结合大量的案例，他从《条例》修订的重要意义、《条例》的主要内容，如何抓好《条例》学习贯彻等方面进行了讲解。张邦辉指出机关党委和各支部要以更高标准学好用好党纪处分条例，不断把党纪学习教育进一步引向深入，要自觉将党规党纪内化于心、外化于行，作遵规守纪的表率，要主动把党纪学习教育成果转化为助力学校改革和发展的实际成效，在“百年新重大”高质量发展的征程上踔厉奋发、砥砺前行。

大会在雄壮的国际歌声中结束。

机关党委举行科级干部考察对象廉政谈话会议

6月27日下午，机关党委在办公楼511室举行科级干部考察对象集体廉政谈话会议，会议由机关党委书记张邦辉主持。

会议传达学习了习近平总书记关于年轻干部工作的重要论述精神。张邦辉表示，年轻干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，作忠诚干净担当的好干部。一是要把好政治

关，筑牢思想防线。年轻干部要坚定政治立场，把自我革命要求贯穿到校部机关工作各方面全过程，做到坚守底线，不越红线，不碰高压线。二是要守住权力关，自觉遵规守纪。在工作中要严明规矩，担当作为，不断将党纪学习内化于心、外化于行。三是要严把生活关，发扬优秀品德。要守好“八小时以外的纪律”，远离歪风邪气，抵制拜金主义、享乐主义和奢靡之风，管住小事小节，廉洁修身、廉洁齐家。

围绕谈话主题，5名年轻干部结合自身岗位和工作经历，从岗位职责、政治学习、廉洁自律等方面作了表态发言。张邦辉对各位同志的发言逐一进行点评，并结合相应工作岗位提出了意见和要求，希望他们在助力谱写“百年新重大”高质量发展新篇章中贡献力量。

最后，机关党委组织同志们集体观看了年轻干部警示教育片《从无奈跟风到步步沉沦》。

【党委、分工会简讯】

1.6月11日，机关党委结合实际，以“人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道”为主题，通过多种形式积极开展“安全生产月”相关活动。

2.6月12日，机关党委、机关分工会对参加“全民悦读·书香机关”活动的优秀作品进行表彰，并推送到相关网站进行宣传展示。

3.6月13日，积极组织机关人员参加“中国梦·劳动美——永远跟党走 奋进新征程”2024年全市职工书画摄影大赛。

4.6月21日，根据学校工作部署，组织召开机关党委扩大会，研究教师节“教书育人奖（先进工作者）”表彰事宜，并将结果按程序及时报送人事处。

5.6月23日，为进一步做好精准服务，让机关教职工充分感受到学校的关心关怀和温暖。机关党委、机关分工会组织家里有高考孩子的机关教职工积极参加学校举办的“关于举行高考志愿填报咨询答疑”活动，为大家办实事，求实效。

6.6月中旬，机关党委对所属支部党费收缴管理使用工作进行排查，督促各支部规范收缴管理和使用党费。

7.6月下旬，机关党委对各支部党纪学习教育情况进行全面督促检查，督促指导各支部按期完成原原本本学《条例》、纪律专题党课、警示教育等规定动作。

8.6月27日，根据校工会安排，积极组织机关教职员工参加苏宁易购集团开展的“千万补贴，愉悦换新”家电专场补贴活动以及长安汽车走进重庆大学活动。

【支部特色活动】¹

1.6月6日，重庆大学社科处、期刊社党支部与工程科教战略研究中心党支部赴沙坪坝抗战名人旧居联合开展“筑牢信仰之基，紧绷纪律之弦”主题党日活动的。

2.6月13日下午，实验室及设备管理处党支部组织全体党员前

¹ 注：相关信息采集于各支部发到机关党委的稿件，择优采编。

往重庆 1949 大剧院开展主题党日活动，集中观看了大型红色舞台剧《重庆·1949》。

3.6月13日下午，党委统战部全体成员前往重庆市建川博物馆，开展了以“传承红色基因，凝心铸魂强党性”为主题的党日活动。这次活动旨在通过实地参观和学习红色历史，进一步激发党员干部的爱国热情，增强党性修养，坚定理想信念。

4.6月20日下午，保卫部（处）、基建处、社区办、国际处等支部开展主题观影活动，同志们集体观看脱贫攻坚主旋律电影《二八时代》，重温改革开放初期那段激情燃烧的岁月。

5.6月27日下午，研究生院党支部与学部联合党支部在研究生院410会议室共同举办庆祝“七一”党建交流活动。本次活动以“联学联建唱响时代旋律，互学互鉴引领共同发展”为主题，通过深化学习交流，加强机关党支部间的联系与合作，提升基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。